
Komentarz do pierwszego czytania (Ha 1, 2-3; 2, 2-4)

Księga Habakuka stanowi jedno z najkrótszych dzieł Starego Testamentu. Naród Izraela, którego głosem staje się ów
prorok, doświadcza różnych zewnętrznych zniewoleń w postaci wrogich krajów ościennych. Jednakże, ówczesny
kontekst polityczny, który dla nas nie ma tak dużej wagi, pozwala odczytać treść księgi w naszym kontekście życia.
Porusza ważne tematy życia duchowego.
Pytania Habakuka, które słyszymy w dzisiejszym czytaniu, są bardzo trudne, ponieważ dotykają wątku opuszczenia
przez Boga. Bóg, jak uczymy się od dziecka, jest dobry, miłosierny i łaskawy. Natomiast doświadczenia Narodu
Wybranego ukazują niejako brak zainteresowania Boga i przeciwieństwo wymienionych cech.
Nasze doświadczenia relacji z Bogiem mogą być często bardzo podobne. Stawiamy pytania, które pozostają bez
odpowiedzi. Nie są to tematy błahe, ponieważ często pytamy o sprawy najważniejsze w życiu. Czy rzeczywiście
Bóg nie pozostawia odpowiedzi?
W drugiej części dzisiejszego fragmentu otrzymujemy jednak słowa pokrzepienia, które mogą nam pomóc bardziej
zrozumieć  działanie  Boga.  Mimo,  że  nie  musimy  dostać  satysfakcjonującej  odpowiedzi.  Otrzymane  słowa
zapraszają do cierpliwości i  prawości  życia.  Boże obietnice zawsze zostaną spełnione, jeśli  będziemy dążyć do
Bożej sprawiedliwo-ści w naszym życiu. Szczególnie w Jubileuszowym Roku Nadziei, możemy ufać Bogu, że to
czego doświadczamy teraz, nie jest sytuacją wieczną. Jak słyszymy „jeśli się opóźnia, ty go oczekuj, bo w krótkim
czasie przyjdzie niezawodnie”.orocze. Postarajmy się i dziś odnaleźć prorockie słowa i nie dajmy się zwieźć czarowi
doczesności.

Komentarz do drugiego czytania (2 Tm 1, 6-8. 13-14)
List św. Pawła do Tymoteusza to zbiór bardzo praktycznych wskazówek przekazanych umiłowanemu uczniowi,
którego Paweł nazywa „prawowitym dzieckiem w wierze” (1 Tm 1,2), a nawet „umiłowanym dzieckiem” (2 Tm
1,2). Osobisty charakter listu nie powinien jednak zasłonić powagi przekazanych wskazań.

Dzisiejszy fragment  wprowadza  bardzo ważne  w teologii  Kościoła  katolickiego  pojęcie  „depozytu  wiary”.  Jak
czytamy w Katechizmie „święty depozyt wiary (depositum fidei), zawarty w świętej Tradycji i Piśmie Świętym,
został powierzony przez Apostołów wspólnocie Kościoła”. Treść naszej wiary zawarta zarówno w Piśmie Świętym
jak i Tradycji jest wielkim skarbem, którego powinniśmy strzec, a nawet być dumni z niego. Treść żywej wiary,
która jest nieustannie aktualizowana, chociażby przez nauczanie Ojca Świętego jest niezwykle cenna w naszym
życiu. Pomaga podejmować dobre wybory życiowe, a także kształtuje nasze sumienia.

Komentarz do Ewangelii (Łk 17, 5-10)
Każdy, kto kiedykolwiek uprawiał rośliny, wie jak ważne jest, by szybko likwidować pojawiające się
chwasty.  Często  możemy  być  zaskoczeni,  kiedy  wyrywając  pozornie  mały  krzaczek  intruza
zauważamy, jak mocne ma już korzenie.
Użyty przez Jezusa przykład morwy jest  doskonałym obrazem tego,  jak wiele  może dziać się bez
widocznych oznak. Korzenie morwy są bardzo rozłożyste i stosunkowo głębokie, co pozwala roślinie
dobrze umiejscowić się i czerpać wodę z różnych warstw gleby.
Co mamy rozumieć przez słowa Jezusa,  że  wiara  otwiera  nas  na  rzeczy niezwykłe,  które  niejako
przeczą  rzeczywistości?  Gdyby  ktoś  chciał  przesadzić  morwę,  musiałby  to  uczynić  niezwykle
delikatnie i cierpliwie, aby nie uszkodzić jej rozłożystych korzeni.
Tak też możemy odczytać słowa Jezusa, który zaprasza do wielkiej cierpliwości w wierze. Wiara ma
niezwykłą  moc,  która  pozwala  przetrwać  nawet  największe  cierpienia  i  niezrozumienie,  o  czym
słyszymy także w Księdze Habakuka.
Dalszy fragment dzisiejszej Ewangelii to potwierdza. Pokorna i wytrwała służba otwiera nas na Boga.
Maryja w hymnie Magnificat wyśpiewuje: „Wielbi dusza moja Pana i raduje się duch mój w Bogu,
moim Zbawcy,  bo  wejrzał  na  uniżenie  Służebnicy swojej.”  (Łk  1,46).  Życie  duchowe  to  częściej
żmudny  maraton  niż  krótkie  podbiegi.  Od  Najświętszej  Maryi  Panny  możemy  uczyć  się  cnót
cierpliwości i wytrwałości, które posiadała trwając wiernie przy Jezusie w ciągu całego Jego życia.
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Ewangelia: (Łk 17, 5-10)

Apostołowie  prosili  Pana:  "Przymnóż  nam  wiary».  Pan  rzekł:
"Gdybyście  mieli  wiarę  jak  ziarnko  gorczycy,  powiedzielibyście  tej
morwie: „Wyrwij się z korzeniem i przesadź się w morze”, a byłaby
wam posłuszna. Kto z was, mając sługę, który orze lub pasie, powie
mu, gdy on wróci z pola: „Pójdź i siądź do stołu”? Czy nie powie mu
raczej: „Przygotuj mi wieczerzę, przepasz się i usługuj mi, aż zjem i
napiję się, a potem ty będziesz jadł i pił”? Czy dziękuje słudze za to, że
wykonał  to,  co  mu  polecono?  Tak  mówcie  i  wy,  gdy  uczynicie
wszystko,  co  wam  polecono:  „Słudzy  nieużyteczni  jesteśmy;
wykonaliśmy to, co powinniśmy wykonać”.
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Poniedziałek – 06.10.2025r.   
8.00   Śp. Sławomira Borkowskiego w 6 rocz. śm.
17.00    Śp. Tomasza Peplaka – greg.29
17.00    Śp. Andrzeja Filipowicza – int. od Marii Niuk z rodziną z Feliksina. 
18.00   Śp. Kryspinę Płudowską – greg. 6
18.00   Śp. Helenę Ragus – int. od rodziny Mikulskich i Parzyszków.

Wtorek - 07.10.2025r.  
8.00  Za dusze w czyśćcu cierpiące oraz za śp. Joannę Jerzego Santorków. 
17.00  Dzięk. - błag. z okazji 11 rocz. urodzin Miłosza z prośbą o Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu
przez wst. MBF.
17.00  Śp. Tomasza Peplaka – greg. 30
18.00   O Boże błog., o zdrowie duszy i ciała dla Adama przez wst. MBF.
18.00   Śp. Mkryspinę Płudowską – greg. 7

Środa - 08.10.2025r.  
8.00   Śp. Waldemara Lewińskiego – int. od Sebastiana Piłki z rodziną. 
17.00  O Boże błog., łaskę zdrowia i potrzebne łaski w dalszym życiu dla Zofii oraz w intencji jej rodziców przez wst.
MBF.
17.00  Śp. Śp. Stanisława, Natalię i Stefana Tywanek - int. od Krystyny i Adama z rodziną.
18.00   Za dusze w czyśćcu cierpiące.
18.00   Śp. Kryspinę Płudowską – greg. 8

Czwartek - 09.10.2025r.  
8.00  O Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski dla Marzeny, Krzysztofa, Jakuba i Natalii oraz w intencji całej rodziny
przez wst. MBF.
17.00   Dzięk. - błag. z okazji 4 rocz. urodzin Franciszka oraz w intencji jego rodziców Anny i Jacka  z prośbą o Boże
błog., zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu  przez wst. MBF.
17.00   Dzięk. - błag. w intencji Piotra i Sylwestra Pietrzyk z prośbą o Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski w dalszym
życiu małżeńskim   przez wst. MBF.
18.00   Śp. Kryspinę Płudowską – greg. 2
18.00   Śp. Artura Wroniewicza w 15 rocz. śm.

Piątek - 10.10.2025r.   
8.00  Dzięk. - błag.  z okazji  50 rocz. ślubu Urszuli i Wiktora Koronków z prośbą o Boże błog., zdrowie i potrzebne
łaski w dalszym  życiu małżeńskim i rodzinnym przez wst. MBF.
17.00  Za dusze w czyśćcu cierpiące.
17.00  Śp. Henryka Wyglądała w 1 rocz. śm.
18.00  Śp. Jana Pycka w 4 rocz. śm., Reginę Pycka, za zmarłych z rodziny Pycków i Sujków.
18.00  Śp. Kryspinę Płudowską – greg. 10

Sobota - 11.10.2025r.  
8.00   Śp. Krzysztofa Zabieglińskiego – int. od Agnieszki i Kacpra Rosiaków.
17.00  Dzięk. - błag.  z okazji  1 rocz. ślubu Jakuba i Patrycji Gładyszów z prośbą o Boże błog., zdrowie i potrzebne
łaski w dalszym  życiu małżeńskim i rodzinnym przez wst. MBF.
17.00   Śp. Mariana i Annę Pałysków, Zdzisławę Mianowską. 
18.00   Dziękczynna za otrzymaną łaskę zdrowia  dla Haliny, Anny i Krzysztofa przez wst. MBF.
18.00   Śp. Kryspinę Płudowską – greg. 11

Niedziela - 12.10.2025r.
8.00  Dzięk. - błag. z okazji 60 rocz. urodzin Krzysztofa  z prośba o Boże błog., dary Ducha Świętego, zdrowie i
potrzebne łaski w dalszym życiu małżeńskim i rodzinnym przez wst. MBF.
8.00   Śp. Krystynę i Stanisława Kędziorek, Teresę Markowską, Annę i Ryszarda Kuchar.
8.00   Śp. Antoniego w 10 rocz. śm., Adelę i Tadeusza Mróz.
8.00   W 20 rocz. śm. Adolfa Masnego, Tadeusza Ornata, Genowefę Krupa..
10.00   Śp. Stanisława, Stanisławę i Krzysztofa Gołębiowskich, Andrzeja Gędka.
10.00   Śp. Urszulę, Halinę i Jana Janisiewiczów.
10.00  Śp. Edwarda Ożarka, Wacławę i Edwarda Ragus.
12.00   W rocz. śm. Szymona  Korona i Heronima – int. od rodziny Koronów.
12.00  Śp. Waldemara Sobiecha, za zmarłych z rodziny Sobiech i Bokus, Helenę i Czesława Pracz, za zmarłych z
rodziny Pracz i Kurach.
12.00   Śp. Józefa, Annę, Mariannę, Antoniego, Władysława, Janinę,za zmarłych z rodziny Odziemczyków, Moroniów,
Sitków i Dobrogowskich.
12.00  Śp. Kazimierę Witczak – int. od Kółka Różańcowego z Rudy Talubskiej.

18.00   Śp. Kryspinę Płudowską – greg. 12

Ogłoszenia duszpasterskie - XXVII Niedziela zwykła – 05.10.2025r.
1. Dziś  Mszą  św.  o  godz.  12.00  i  procesja  eucharystyczną,  kończymy  tegoroczne  Nabożeństwo  Fatimskie.
Dziękujemy ks. proboszczowi z Parysowa  - ks. kan. Włodzimierzowi Tendrofowi za przewodniczenie Mszy św. w
sobotę wieczorem, a ks. proboszczowi z Trąbek - ks. kanonikowi Włodzimierzowi Wąsowskiemu za wygłoszenie
słowa  Bożego.  Składamy  „Bóg  zapłać”  księżom  za  posługę  duszpasterską;  bratu  Jackowi  i  Marianowi;
ministrantom; lektorom; pani organistce Marii ze scholą osób starszych;  pomocnikom świeckim z Bemowa panu
Józefowi  i  Ryszardowi  za  pełnione  posługi.  Pewnej  pani  za  dekorację  kwiatami  stacji  Drogi  Krzyżowej.
Mieszkańcom z Izdebnika  za złożenie ofiary na potrzeby naszego sanktuarium oraz za zamówienie Mszy św z
prośbą  o  Boże  błogosławieństwo,  zdrowie  i  potrzebne  łaski  dla  żyjących  mieszkańców  z  Izdebnika  przez
wstawiennictwo Matki Bożej Fatimskiej, a dla zmarłych o radość życia wiecznego. Msza św. będzie odprawiona 19
grudnia  o godz.  17.00.  Dziękujemy mieszkańcom z Izdebnika  za  posprzątanie  ołtarza  fatimskiego,  alei  drogim
krzyżowej oraz wokół sanktuarium. Braciom Strażakom z Rudy Talubskiej za pilnowanie porządku na parkingu i
wokół kościoła. Pani Jadwidze Parol za prace florystyczne w kościele, figury Matki Bożej i ołtarza fatimskiego. Pani
Anecie  za  posługę  i  pracę  w  księgarni.  Pani  Teresie  Piesio  i  Grażynie  Stasiak  za  prace  w  kuchni  przy
przygotowywaniu posiłków. Panom noszącym figurę Matki Bożej Fatimskiej i baldachim; Różom Różańcowym;
panu Kazimierzowi Burdzie za prace elektryczne; pani  Teresie Szczęśniak, Janinie Kowalskiej,  wolontariuszom
spod Otwocka pani z Garwolina i Czyszkówka za pielęgnację kwiatów i krzewów wokół kościoła. Wszystkim za
pomoc w organizowaniu Nabożeństw Fatimskich w ciągu roku składam serdeczne „Bóg zapłać”.

2. Szczególne  słowa  podziękowania  pragnę  złożyć  WAM   DRODZY    PIELGRZYMI  za  przybywanie  na
Nabożeństwa Fatimskie do Górek oraz za wspólną modlitwę „Bóg zapłać”. Niech Matka Boża Fatimska ma  WAS  i
WASZE  rodziny w swojej  opiece.  Już dzisiaj  zapraszam na przyszły rok do wzięcia udziału w Nabożeństwie
Fatimskim.

3. Jak w ubiegłych latach, tak również i w tym roku, będziemy obchodzić w naszym sanktuarium pierwsze soboty
miesiąca  od  listopada  do  kwietnia.  Program nabożeństwa  pierwszych  sobót  będzie  następujący:  o  godz.  18.00
uroczysta Msza św z kazaniem, a po niej wystawienie Najświętszego Sakramentu, 15 minutowe rozważanie jednej
tajemnicy różańca świętego, a po nim modlitwa różańcowa. Zakończenie czuwania apelem jasnogórskim. Będzie
również możliwość skorzystania ze spowiedzi. 

4. Nabożeństwo różańcowe w dniu dzisiejszym o godz. 11.30, a w dni powszednie o godz. 17.30,  w niedziele po
Mszy św. o godz. 12.00. Zapraszamy do licznego udziału w nabożeństwie różańcowym i wspólnej modlitwy dzieci,
młodzież i dorosłych. Zachęcamy dzieci do wzięcia udziału w konkursie różańcowym.

5. W przyszłą niedzielę 12 października będziemy obchodzić XXV Dzień Papieski. W tym dniu, po każdej Mszy św.
będzie zbiórka do puszek na rzecz Fundacji „Dzieło Nowego Tysiąclecia” dla uzdolnionej młodzieży.

6. W imieniu organizatorów XIII Regionalnego Święta Hodowców Koni, pragnę podziękować wszystkim, którzy w
sposób  czynny  przyczynili  się  do  tego,  by  to  wydarzenie  mogło  się  odbyć:  panu  Wójtowi  Gminy  Garwolin
Marcinowi  Kołodziejczykowi,  zaprzyjaźnionym  Wójtom  i  Burmistrzom  sąsiednich  gmin;  Sponsorom  oraz
zarządowi Powiatowego Związku Hodowców Koni z Garwolina. Dziękujemy Druhom Strażakom z Ochotniczych i
Państwowej  Straży  Pożarnej  oraz  funkcjonariuszom  Policji  za  pilnowanie  porządku.  Słowa  podziękowania
kierujemy do Kół Gospodyń Wiejskich z powiatu garwolińskiego. Serdeczne słowa podziękowania kierujemy do
WAS   DRODZY  uczestnicy za tak liczna obecność. Jest to dla organizatorów motywacja do tego, że warto takie
święto organizować w przyszłości. Do zobaczenia za rok na XIV Regionalnym święcie Hodowców Koni.

7. Dziękujemy za posprzątanie kościoła na dzisiejszą niedzielę i złożenie ofiary. Do sprzątania kościoła w sobotę 11
października  na godz.9.00 proszeni  są:  Szarek Anna, Boratyńska  Jolanta,  Pietrzak Paweł,  Pietrzak Magdalena  i
Paśnik Dorota.

8. Zwracam się z prośbą do mężczyzn i młodzieży męskiej o pomoc w demontażu rusztowania, które znajduje się w
prezbiterium. Zapraszam w poniedziałek, a jeżeli trzeba będzie w następne dni na godz. 18.30.

9. Składam podziękowanie  za  składane  ofiary na  prace  wykończeniowe  wnętrza  naszego  sanktuarium oraz  za
składane  ofiary  i  złoto   na  koronę  dla  Matki  Bożej  Fatimskiej.  Wszystkich  ofiarodawców,  projektantów  i
budowniczych naszego sanktuarium polecamy dobremu Bogu przez wstawiennictwo Matki Bożej Fatimskiej.

10. Dziękujemy panu Marcinowi Wołowiczowi za prace na rzecz naszego sanktuarium.

11. Na rozpoczęty nowy tydzień – niech dobry Bóg udziela nam swego błogosławieństwa.


	XXVII NIEDZIELA ZWYKŁA

